
РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ ПО АЛГОРИТМУ 
ПОДКАТИЛИНА



АЛГОРИТМ АВП-5
1. Какова конечная цель решения 

задачи (предотвратить или исправить НЭ)?

2. ИКР: что желательно получить в 
идеале? (термины, цель в ИКР, не думать …)

3. В чем «помеха»? Почему нет ИКР?
4. В чем научная причина «помехи»?
5. Как устранить причину «помехи»? 

Смотри варианты А, Б, В





Шаг 1. Какова цель?

1. Ремонтировать потолок?
2. Защитить  рабочих и оборудование?
3. Заменить старые плиты новыми?
4. Построить новый цех?
5. Иное?

1. Ваша версия задачи?





Пропущен шаг?

Анализ ситуации:
Что плохо? 

   Плиты прогнулись -> 
-> трещины образовались ->
-> куски бетона летят вниз ->
-> куски бетона травмируют …

Причина?
Причина?
Причина?
Причина?



2. ИКР

Что желательно получить в идеале?
ПРАВИЛА:

1. Замени термины на «функциональные»
2. Переведи цель в утвердительную форму со 

словами: «Само собой…»,
3. Не думай как достичь  ИКР!
4. Не думай, разрешима ли задача!

Ваша версия ИКР________________________?



Формулируем ИКР

ИКР1: САМА собой, без ничего Плита 
удерживает куски бетона

ИКР2: САМИ собой, без ничего Куски 
бетона удерживаются Плитой



3. Что мешает ИКР? Помеха?

Должно быть «Плита удерживает 
куски», а в реальности – нет!

Должно быть «Куски удерживаются 
Плитой», а в реальности – нет!

В чем помеха?

Ваша версия: Мешает……………………………………….!



4. В чем причина Помехи?

Ищем научно обоснованную причину 
помехи выполнения ИКР!

1. Плита не удерживает Куски. 

Причина 1.1……………………………………… 

Причина 1.2………………………………………

2. Куски не держатся за Плиту.

Причина 2.1.……………………………………….

Причина 2.2.………………………………………



Поиск причин

1. Плита не удерживает Куски. 

Причина 1.1. Нет силы, удерживающей Куски

Причина 1.2. Действует сила тяготения на Куски

Примечание: Здесь можно использовать Вепольный Анализ!

В1 (кусок) не связан с В2 (плитой) = Неполный Веполь

Или Недостроенный!

- Хуже чем зубная боль Недостроенный Веполь!



















Проверка по законам

■ Закон: Исходные Противоречия  
разрешены!

■ Закон повышения идеальности 
соблюден!

■ Решение проходит по двум законам!


